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Procès-verbal
Assemblée générale ordinaire / samedi 15 juin 2019 à 14h30

Centre d'accueil < Le Radeau > à Orsonnens

1. Mot de bienvenue

M. Pierre-Alain Clément, président, ouvre I'assemblée générale de I'association < Le Radeau >. ll
souhaite une cordiale bienvenue aux personnes accueillies et leurs familles, à toute l'équipe du
< Radeau )), aux membres du comité, à la direction, au bureau administratif, à M. Luc Gremaud,
organe de révision des comptes, à la Police cantonale représentée par M. José Oberson, à
M. Yvan Sallin chef de service du SEJ, à la commune de Chénens représentée par
Mme Carmen Läubli, à M. Arnaud Rolle du journal La Liberté, ainsi qu'à tous les membres présents.
Un grand nombre de personnes se sont excusées, dont les membres du Gouvernement
fribourgeois, communes, préfets, députés, etc.

2. Procès-verbal de la dernière assemblée générale du 9.06.2018

ll pouvait être consulté sur notre site www.leradeau.ch. Aucune remarque n'étant formulée au sujet
de ce procès-verbal, il est approuvé à I'unanimité.

3. Rapport du Président

M. Pierre-Alain Clément relève l'importance d'être bien entouré pour mener efficacement la
présidence de l'association < Le Radeau >. ll remercie donc le comité, l'équipe de direction,
l'ensemble du personnel administratif et éducatif.

Cette année, plusieurs raisons font que le président est fier de son rôle

a. La collaboration avec nos partenaires du RIFA, qui porte ses fruits, notamment dans le
cadre de I'association < Equip'Apparts >>. Ce suivi des personnes accueillies en postcure
prend gentiment son rythme de croisière.

b. Dans le cadre des contrôles réguliers qu'effectue le Service de la Prévoyance Sociale, il

nous faut être performant, que ce soit dans l'accompagnement, dans la formation et le
développement personnel, dans notre infrastructure et notre organisation, dans la vie
communautaire, dans la communication et l'information. Tout cela demande non seulement
des compétences professionnelles, mais aussi une grande sensibilité.

c. Les travaux de rénovation de la maison mère ont été menés de main de maître par le
bureau d'architectes Lateltin & Monnerat, sans oublier notre architecte maison
M. Pierre Chapatte, membre du comité et M. Marc Grandjean, collaborateur du < Radeau >,

pour leur travail important durant ces travaux.
d. La parfaite entente avec les autorités communales de Villorsonnens est également à relever.

Le rapport du président est approuvé à l'unanimité, par applaudissements
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4. Comptes de l'année 2018

4.1. Présentation
M. Laurent Oberson, comptable de l'association, présente et commente les comptes de l'exercice
2018 ainsi que le bilan au 31.12.2018. On constate une augmentation de la dette financière suite
aux travaux de rénovation de la maison mère. Le compte d'exploitation 2018 est comparé avec les
comptes 2017 . M. Laurent Oberson en donne connaissance. Le taux d'occupation pour l'année 2018
a été de 79.66 %. Les comptes 2018 ont été révisés par la Fiduciaire Maurice Gremaud et Fils SA à
Bulle.

Pierre-Alain Clément, président, relève que ces comptes font l'objet de plusieurs examens : â
I'interne, à la Fiduciaire et à l'Etat.

4.2. Rapport de I'organe de révisíon
M. Luc Gremaud, représentant de La Fiduciaire Maurice Gremaud et Fils SA à Bulle, organe de
révision, donne lecture d'une façon succincte du rapport de révision. Leur contrôle a été effectué
selon la Norme suisse relative au contrôle restreint.

4.3. Approbation
Le Président demande aux membres présents si, formellement, ils acceptent ces comptes 2018

Les comptes sont approuvés à I'unanimité et des remerciements sont adressés à I'assemblée
pour la confiance témoignée.

5. Budget 2020

5.1. Présentation
M. Laurent Oberson présente le budget provisoire 2020.11est comparé avec celui de 2019. Celui-ci
a été déposé en mars 2019 auprès du SPS, il sera discuté et approuvé en automne 2019 par le
SPS. Ces budgets sont travaillés de concert avec le SPS.

5.2. Approbation
Le budget 2020 tel que présenté est accepté à I'unanimité.

6. Rapport de la direction

< Le Radeau n c'est quoi ?
Une personne a dit que la seule constance du < Radeau >>, c'est la mouvance. Cela qualifie
parfaitement notre institution. < Le Radeau >>, c'est d'abord un petit résidentiel de réinsertion pour
personnes souffrant d'addictions, '12 places à l'interne, personnes jeunes et moins jeunes.
Actuellement nous sommes reconnus pour accueillir des personnes mineures. Les personnes
accueillies souffrent de toutes sortes de dépendances mais aussi de problèmes physiques,
psychiques associés, de comportements difficiles, etc. Pour ce faire, il est important d'élaborer des
plans de thérapie différenciés. ll faut individualiser les prestations, la prise en charge et le suivi. ll
faut être très créatif. Par rapport à la réinsertion, nous avons depuis 2017 un projet pilote reconnu
par l'Etat qui est < Un travail pour de vrai > et qui donne la possibilité à des personnes accueillies
ayant souffert d'addictions mais habitant dans leur logement, de venir travailler dans nos ateliers.
Dans le cadre de ce projet pilote, à la fin 2018, un rapport a été établi pour le Service du Médecin
Cantonal ainsi que pour le Service de la Prévoyance Sociale, afin de montrer la pertinence de ce
projet pilote qui se doit de continuer.
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<r Le Radeau n c'est comment ?
On peut le comparer à une mini société ou une grande famille avec un cadre chaleureux et une
équipe de professionnels formés. C'est aussi des prestations de qualité avec différents ateliers, du
coaching individuel, des groupes d'affirmation de soi, des entretiens de famille. < Le Radeau >>, c'est
surtout des valeurs en adaptant les prestations aux problématiques qui évoluent.

Les principaux enjeux actuels :

Aujourd'hui, un enjeu de taille est I'accueil de personnes jeunes, qui sont souvent en rupture
scolaire, qui ont tendance à banaliser, voire être dans le déni par rapport aux produits. Autre enjeu
actuel, maintenir le résidentiel. En effet, le résidentiel est en bout de chaîne, la mode actuelle est à
maintenir les personnes en ambulatoire sous prétexte d'économicité. L'enjeu du << Radeau > est
d'extraire plus vite la personne de son milieu social, familial, la mettre en court séjour au << Radeau >>

pour pouvoir mettre la personne plus vite dans la réalité sociétale. Autre enjeu pour ( Le Radeau >,

maintenir un seuil élevé avec un objectif de réinsertion socio-professionnelle pour les personnes, en
adaptant les règles, en travaillant différemment, selon l'âge et la problématique de la personne. ll se
doit d'améliorer, de travailler sur ces points et cela donne beaucoup de matière à réflexion. Ce qui
est intéressant au < Radeau >>, c'est la mixité de population.

Emmanuelle Barboni termine son rapport en parlant de la boulangerie du < Radeau > qui a 40 ans
d'activité cette année.

7. Divers

La parole est donnée à M. José Oberson de la gendarmerie d'Orsonnens pour qui cette assemblée
est peut-être la dernière. ll rend hommage à tous les éducateurs pour leur inlassable travail, il

s'adresse également aux personnes accueillies à qui il souhaite bonne chance pour leur futur.
M. José Oberson nous fait part d'un témoignage plein d'humanité.

La parole est donnée à M. Yvan Sallin du SEJ qui souhaite simplement indiquer I'importance que
< Le Radeau > offre des places aux adolescents, aux jeunes adultes. Heureusement que le canton
de Fribourg a des structures diversifiées.

La parole n'étant plus demandée, M. Pierre-Alain Glément clôt cette assemblée et invite chacune et
chacun à partager un moment d'amitié autour d'une petite collation servie dans les locaux de la
boulangerie du < Radeau >.

ASSOGIATION LE RADEAU

Le Présid La Secrétaire

et
Pierre-Alain Clément

rltoettrru l-,"(MW\<.J
lsabelle Moënnat

Orsonnens, le 15 juin 2019
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